

联合国教科文组织、国际旅行促进会、国际旅行商协会联合命名

鹿邑荣获“世界著名文化旅游县”称号

本报讯（记者 杜少华）近日，鹿邑县旅游局负责人从西安捧回一块沉甸甸的奖牌——鹿邑被联合国教科文组织、国际旅行促进会、国际旅行商协会联合命名为“世界著名文化旅游县”。据了解，全国仅有6个县获此殊荣，鹿邑县是我市惟一获得此项荣誉的县。

8月9日，世界文化旅游论坛

在古城西安隆重开幕。鹿邑县旅游局长丁震参加了论坛并在论坛上发表演讲，积极推介老子文化、构建和谐”的执政理念，以“老子故里、道家之源、道教祖庭、李姓之根”四大文化品牌定位鹿邑的文化产业开发，老子文化开发取得了前所未有的突破。鹿邑县坚持保护与开发并重，对老子文化景观进行恢复重建，老子文

在充分调查研究、集思广益的基础上，确立了“老子文化兴县”战略和“科学发展、关注民生、构建和谐”的执政理念，以“老子故里、道家之源、道教祖庭、李姓之根”四大文化品牌定位鹿邑的文化产业开发，老子文化开发取得了前所未有的突破。鹿邑县坚持保护与开发并重，对老子文化景观进行恢复重建，老子文

化旅游业得到快速发展。老子故里旅游景区先后被命名为“国家4A级旅游景区”、“河南省精品旅游景区”。鹿邑县被命名为“中国旅游强县”、“河南文化强县”，游客络绎不绝。

在本届论坛上，鹿邑县被联合国教科文组织、国际旅行促进会、国际旅行商协会联合命名为“世界著名文化旅游县”，县委书

记杨廷俊、县长刘政在推动文化旅游建设工作中做出了突出贡献，分别被联合国教科文组织、国际旅行促进会、国际旅行商协会联合授予“推动文化旅游建设功勋人物”及“推动文化旅游建设杰出贡献人物”。太平洋岛国论坛驻华贸易代表处首席代表为鹿邑县参会代表颁发了奖牌及奖杯。

废弃厂房突起火 消防官兵速排险

本报讯（记者 赵金）8月11日，川汇区一废弃厂房突然起火，附近群众安全受到威胁。接到报警后，川汇区消防中队迅速赶往现场，及时将火扑灭。

当日下午4时30分，川汇区消防中队接到群众报警，称八一路与颍河路交叉口附近一废弃厂房突然起火，严重影响附近居民的安全。川汇区消防中队指导员赵龙锋立即带领两辆水罐车、12名战斗员赶往火灾现场。下午4时39分，消防官兵赶到现场，只见一厂房内浓烟翻滚，不时有火光出现。厂房周围全是柴禾堆和民房，若不及时扑救，火势扩大将引燃周围民房，后果不堪设想。消防官兵立即找来厂内负责人切断电源，并用水枪控制火势，阻止蔓延。与此同时，消防官兵做好警戒，疏散围观群众，防止出现意外。消防官兵全力扑救，仅用10分钟就扑灭了大火。

目前，起火原因正在进一步调查中。

线索提供：王振祥 李跃峰



隔热瓦发生断裂 经销商全额退款

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 卢付昌）48块隔热瓦刚铺上房顶就有4块断裂。8月12日，在工商人员的调解下，扶沟县大新镇居民贾先生从隔热瓦经销商那里获得了赔偿。

8月5日，扶沟县工商局大新工商所接到贾先生投诉称，7月21日，他在经销商罗某处以每块20元的价格购买了48块隔热瓦。7月23日，贾先生将隔热瓦全部铺在他家平房顶上。当天，他发现其中4块隔热瓦断裂。他打电话质问罗某，罗某却一再推脱。无奈，贾先生来到扶沟县工商局大新工商所进行投诉。

大新工商所工作人员接到投诉后，立即赶赴现场了解情况。罗某认为，贾先生要求退还全部货款“是不合理的”，并认为隔热瓦的断裂是人为因素造成的，与隔热瓦本身的质量没有关系。8月12日下午，工商人员根据了解的情况进行调解。经过工商人员做工作，双方最终达成协议，罗某同意退赔贾先生货款960元。双方对调解结果均表示满意。

■民生提醒

公安局长郑州“取经”

8月12日，在郑州市管城公安分局紫云社区警务室，来自周口市的12个县（市）公安（分）局的局长在市长助理、市公安局局长姚天民的带领下，就如何搞好社区警务等问题，向全省公安系统“十佳社区民警”焦慧虚心请教。他们表示，要认真学习和借鉴郑州市的先进经验，促进辖区的和谐警民关系建设、执法规范化建设和社区警务建设迈上一个新台阶。

郁发顺 摄

网络诈骗呈现四大规律

警方：防范须知三要诀

据新华社电（记者 邓颖）记者从海南省公安厅网监部门获悉，综合今年1至7月该省公安机关破获的181起网络诈骗案件情况分析，网络诈骗形式多样，技术含量高，欺骗性强，并且已经从“高科技特定人群”的犯罪转变为“一般人群”的犯罪。为此，警方公布网络诈骗的四大规律，并提醒公众注意防范。

一是假冒人气较旺的合法官方网站，以中奖为名实施诈骗。诈骗网站一般会克隆合法的官方网站的网页，并在其中进行稍微改动，加入有关中奖方面的一些信

息，使之与官方网站十分相似，足以假乱真。若仔细观察，诈骗网站的域名（即网址）与官方网站是不同的。

二是拆分组合电话号码。诈骗网站上留的客服电话大都是海南省的小灵通号码。诈骗分子往往把小灵通号码加上海南省长途区号0898进行多种形式的拆分组合，形成了如089-8880-654-XX、0-89-888-XXXX等样式的具有欺骗性的号码，其实就是0898-880654XX的小灵通号码，0898就是海南省的区号。

三是提供假公证信息。为了

取得受害者的信任，诈骗分子一般会在网上找一张公证书的图片，然后对其进行修改，使其成为抽奖活动的所谓公证书。

四是往往要求受害者提供所谓公证费、手续费、保证金、担保金、所得税等有关费用后方可领奖。诈骗分子会以各种借口索要公证费、手续费等各种费用；若通过网上银行转账方式，诈骗分子还会以系统死机、系统未确认、账号未激活等为借口，要求受害者多次重复网上转账操作。

有效避免上当受骗的关键是不要有贪小便宜的心理。日常生活

中，防范网络诈骗应注意三个要诀。一是勿轻信。不要轻信网上的中奖信息，特别是要求领奖前要先支付有关费用的中奖信息。

二是勤辨别。如果无法辨别真假，可利用百度等搜索工具对举办抽奖活动的公司进行搜索，查看其官方网站的网址和服务电话，对照中奖网站和官方网站的网址是否一致，或直接拨打合法的官方网站的服务电话进行确认，或请警察协助判断。三是别汇钱。在没有收到奖品或奖金的时候，千万不要急着汇钱给对方。

数年如一日资助周口30名孤儿

“异国父母”登门探望受助孤儿

本报讯（记者 宋娜 实习生聂巧珍）直到现在，开发区的孤儿壮壮（化名）依然兴奋不已，因为加拿大的“爸爸妈妈”邓本铁和刘惠梅不远万里来看他了，并给他带来了许多生活学习用品。8月8日至12日，资助我市30名孤儿的加拿大籍华人邓本铁和夫人刘惠梅在市慈善总会工作人员的陪同下，来到每个孩子家中进行家访。

“除了物质上的满足之外，我的生活多了一份动力，是这份动力给了我希望，我将好好学习，将

来把你们的爱心延续下去……”商水县胡吉镇的可可（化名）给邓本铁夫妇写了一封信。可可是个苦命的孩子，父亲因意外死亡，母亲改嫁，留下了她和弟弟跟着年迈的爷爷奶奶一起生活，日子十分艰难。通过邓本铁夫妇近5年的帮助，以前不爱说话的可可，现在性格开朗多了，对生活也充满了自信。“钱是次要的，对这些孩子最大的帮助应该是给他们打气，帮他们树立起信心，让他们知道只要努力，就可以实现自己的梦想。”邓先生这样告诉记者。同

时，他也把可可的弟弟列入自己的资助计划。

邓本铁和夫人刘惠梅投身慈善事业已有10年，资助失学儿童和孤儿近400名。从2002年开始，邓本铁夫妇通过南京爱德基金会和我市慈善总会取得联系，资助我市孤儿30名，并承诺“孩子念多远，就资助多远”。2008年10月，邓本铁夫妇第一次来我市看望他们资助的孤儿。今年8月，邓本铁夫妇带着棉被、文具等生活和学习用品来到这些孩子家中，实地了解他们的生活和学习情况。

提起这些孩子，邓先生如数家珍。每个孩子的模样、家庭状况、学习成绩，他都记得清清楚楚。这次行程最令邓本铁夫妇欣慰的是这些孩子的内在变化。邓先生说，这些孩子大都内向，甚至自我封闭。邓先生说：“只有经常性的沟通才能真正带领这些孩子成人成才。”在邓本铁先生的文件夹里，记者看到，里面塞满了孩子们给邓先生写的信，信的内容大都是孩子们每天遇到的开心事、烦心事等，例如，参加歌

唱比赛获奖了、今天和弟弟吵架了等等。邓先生夫妇都一一回信。“通过书信拉近了和孩子们的距离，也让孩子们找到了倾诉的对象。”邓太太说，“他们就像我的孩子一样。”

“当我年老的时候，回想起这



昨日，由市舞蹈家协会主办的第七届少儿拉丁舞大赛在周口人民会堂举行。此次大赛规格高，参赛人员多，各县（市、区）均组队参加，展示了我市近年来少儿舞蹈教育的成果。

记者 陈卫东 摄

遗失声明

●陈刚周口师专生物系毕业证书丢失，证书编号9307246，声明作废。
挂失人：周秋生

2009年8月13日

●淮阳县第二建筑工程公司在安徽省全椒县农业银行开办的临时账户许可证正本丢失，核准号：L3754000002101，声明作废。

2009年8月13日

●商水县公安局李国华（证号：069242）、孙晓雷（证号：069295）不慎将警察证丢失，声明作废。

2009年8月13日

●周口市运通汽车发展有限公司不慎将豫PB7910陕汽牌SX324BL434车辆购置税完税证丢失，证号：6410379261，声明作废。挂失人：李刘广

2009年8月13日

●周口市博域汽车销售租赁有限公司不慎将豫P05060神宇

2009年8月13日